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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 31 de março de 2025 - Ata n.º 20. 

Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o 

quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Alexandre 

Curi, secretariado pelas Sr.as Deputados Cloara Pinheiro (na função de 1.ª 

Secretária ) e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou 

os trabalhos da 20.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): “Sob a proteção de Deus”, 

iniciamos a Sessão Ordinária desta segunda-feira. Consulto a 1.ª Secretária se há 

Expediente a ser lido. 

SR.ª 1.ª SECRETÁRIA (Deputada Cloara Pinheiro – PSD): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura dos documentos que compunham o Expediente do dia.) 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 

Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

150/2025 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei 

n.º 774/2024, que foi convertido na Lei n.º 22.322; Ofício n.º 153/2025 do 

Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 557/2024, 

que foi convertido na Lei n.º 22.321; Ofício n.º 154/2025 do Gabinete do 
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Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 631/2023, que foi 

convertido na Lei n.º 22.317; Ofício n.º 155/2025 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 733/2024, que foi convertido na Lei 

n.º 22.319; Ofício n.º 156/2025 do Gabinete do Governador, comunicando a 

sanção do Projeto de Lei n.º 453/2024, que foi convertido na Lei n.º 22.320; Ofício 

n.º 157/2025 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de 

Lei n.º 774/2019, que foi convertido na Lei n.º 22.318; Ofício n.º 158/2025 do 

Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei Complementar 

n.º 11/2024, que foi convertido na Lei Complementar n.º 277; Ofício n.º 161/2025 

do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 

753/2024, que foi convertido na Lei n.º 22.316. 

COMUNICADOS AO PLENÁRIO: Comunicamos que no dia 27 de março de 

2025, na Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, o Senhor Deputado Mauro 

Moraes reassumiu, na forma regimental, o mandato de Deputado Estadual, 

conforme disposto no art. 105 do Regimento Interno. 

Comunicamos que a Ata da 2.ª Sessão Extraordinária, ocorrida em 25/3/2025, já 

foi encaminhada para os Senhores Deputados via SEI. 

É o que continha, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Passamos ao horário do 

Pequeno Expediente. Primeiro orador inscrito: Deputado Tito Barrichello. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Quero cumprimentar o 

Ex.mo Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Cumprimento o 

Líder do Governo, cumprimento o Líder da Oposição, cumprimento a imprensa 

que nos assiste. Cumprimento você, cidadão de bem, cidadão honesto, que está 

nos assistindo através da TV Assembleia. E não cumprimento, obviamente, os 

criminosos e aqueles que não cumprem a lei. Senhores, anistia é um instrumento 
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de pacificação social que tem como escopo, Sr. Líder do Governo, trazer a 

sedimentação, a paz a uma situação obscura, obnubilosa, algo que está 

atrapalhando a sociedade. E a anistia, senhores, como instrumento de pacificação 

social, tem que ser aprovada no Congresso Nacional pelos 513 Deputados e pelos 

81 Senadores. E hoje, mais do que nunca, precisamos aprovar a anistia em 

relação a 8 de janeiro. Por que precisamos? Precisamos porque injustiças foram 

cometidas nesse processo ilegal que tramitou no Supremo Tribunal Federal. Ilegal 

por que, Deputada Cloara? Ilegal porque se utilizou o inquérito das fakenews, que 

é o inquérito do fim do mundo, um inquérito genérico e totalmente fora das regras 

do Código de Processo Penal. Ilegal porque havia 185 câmeras de segurança e 

somente quatro foram entregues – as outras 181 foram engolidas pelo então 

Ministro da Justiça, Sr. Flávio Dino, que hoje é julgador, que hoje é Ministro do 

Supremo Tribunal Federal. Ilegal porque não foram individualizadas as condutas. 

Ilegal porque tivemos, por exemplo, Débora Santos, já com votos para 14 anos de 

reclusão por ter escrito “Perdeu mané” em uma estátua. Então, mais do que 

nunca, o que devemos fazer hoje para restabelecer a democracia no País é a paz 

social através da anistia. Por isso, eu digo a você: cobre do seu Senador, cobre do 

seu Deputado Federal, aqueles mesmos que se diziam de direita, aqueles 

mesmos que faziam arminha durante o pleito – agora criem vergonha na cara e 

lutem pela anistia. Eles têm que se manifestar, não é possível que tenham medo, 

que tenham medo dos Ministros do STF. Honrem o mandato que lhes foi dado 

pela população, Sr.s Deputados Federais e Sr.s Senadores, porque a população 

está clamando pelo trabalho de vocês. Não tenham medo, porque medo para um 

Parlamentar é vergonhoso, porque você foi eleito para representar a sociedade. 

Então, mais do que nunca precisamos, sim, da anistia. Precisamos que nossos 

Deputados Federais e Senadores tenham coragem de encerrar essa pendência 

jurídica anômala que tramita hoje em nosso País. Não existe outro caminho, sob 

pena de nós criarmos uma instabilidade democrática. Não estou falando em golpe, 

estou falando em instabilidade democrática advindo do descumprimento da lei. 

Isso mesmo! Descumprimento do Código Penal, do Código de Processo Penal, e 
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até da Constituição Federal. A Constituição tem sido interpretada de forma 

errônea, e quem duvidar disso eu chamo para um debate. Vem aqui debater 

comigo, quer debater a interpretação quanto ao sujeito, quanto ao modo, quanto 

ao resultado gramatical, teleológica, lógica, história, sistemática, direito comparado 

– debato com qualquer um. Por quê? Porque a Constituição não está sendo 

interpretada nos termos corretos previstos no ordenamento jurídico, na doutrina e 

na jurisprudência. O momento é agora, é o momento de enfrentamento, é o 

momento em que devemos, sim, nos manifestar. E sabe quem mais ganha com 

isso, Deputada Cloara? Não é a sociedade, são os Ministros do STF, porque essa 

paz social, que é a anistia, vai protegê-los, porque fizeram tanta besteira, mas 

tanta besteira, que serão julgados pela História, não hoje nem amanhã, mas daqui 

a 5, 10 ou 20 anos, serão lembrados dos absurdos cometidos condenando 

pessoas inocentes e pessoas sem provas. Serão condenados pela sociedade, 

além da condenação que já sofrem cotidianamente, Sr.Presidente. Os Ministros do 

STF – eu estive em Brasília – não podem ir a um restaurante, não podem ir a uma 

academia... (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Vossa Excelência fará 

uso do Horário da Liderança? 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Sim. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Concedido. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Obrigado. Os Ministros 

do STF, senhores, pasmem, não podem ir a uma academia de ginástica, não 

podem ir a um restaurante, não podem tomar um cafezinho em um café central, 

em um cofee shop central, como o Deputado Líder do Governo pode. Eles não 

podem, por exemplo, ir a uma Boca Maldita conversar com os amigos, por quê? A 

cobrança da sociedade é muito grande, eles não têm mais vida. Então, a anistia 

vai protegê-los, vai apagar tudo isso. A responsabilidade será do Congresso, Dr. 
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Leônidas, e traremos o quê? A normalidade de volta à sociedade. Então, você, 

cidadão paranaense, cobre do seu Senador; você, cidadão paranaense, cobre do 

seu Deputado Federal, e não aceite o medo, porque o medo para um Deputado é 

vergonhoso, ele foi eleito para a comunidade, e se tiver medo, que crie vergonha e 

desista do mandato, porque, para ser Deputado Federal, Deputado Estadual, ou 

Senador, tem que ter energia e tem que enfrentar os poderes constituídos muitas 

vezes quando extrapolam, quando extrapolam suas funções, quando descumprem 

a Constituição. E eu digo: o medo não faz parte do meu vocabulário. Então, eu, 

como Deputado Estadual, já oficiei todos os Senadores da República, todos os 

Deputados Federais, os 513, para que aprovem a anistia. Anistia já! Pelo fim 

dessa bagunça jurídica que é esse processo esdrúxulo que tramita no Supremo 

Tribunal Federal. O momento é agora, mas nós precisamos de você, cidadão de 

bem, cidadão honesto, preciso que você cobre do seu Senador, que você cobre 

do seu Deputado Federal, porque, caso contrário, eles vão deixar de agir, como 

sempre, porque estão hoje em berço esplêndido, descansando, enquanto patriotas 

que foram debater em Brasília, que foram protestar em Brasília, hoje estão presos. 

O meu compromisso é com você, cidadão de bem, cidadão honesto, podem 

contar comigo, e eu já disse e sempre digo: medo não faz parte do meu 

vocabulário. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Próximo orador inscrito, 

pelo Pequeno Expediente, Deputado Marcelo Rangel. 

DEPUTADA MABEL CANTO (PSDB): Pela ordem, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputada 

Mabel. 

DEPUTADA MABEL CANTO (PSDB): Até aproveitando que o Deputado Marcelo 

Rangel vai falar, eu não poderia deixar de falar hoje do nosso Operário também, 

vim com a camisa, inclusive, do nosso Operário – segurem o Regimento. Mas 
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acho que, depois dessa campanha linda que o Operário fez, temos que agradecer 

principalmente ao torcedor do Operário que acompanhou o time durante – 

acompanha há muitos anos – todo esse campeonato. Então, agradecer a torcida, 

agradecer ao grupo gestor, à comissão técnica e aos jogadores. E, olha, somos 

considerados o maior do interior, mas sábado fomos o maior do Paraná todo! 

Então, parabéns, Operário! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Parabéns. Parabéns ao 

Operário e parabéns à cidade de Ponta Grossa. Título merecido. Com a palavra, 

Deputado Marcelo Rangel. 

DEPUTADO MARCELO RANGEL (PSD): Senhor Presidente, aproveitando 

também a fala da Deputada Mabel, que esteve também lá no campo para 

acompanhar a vitória do nosso time, o time do Operário Ferroviário Esporte Clube 

de Ponta Grossa, campeão estadual – na verdade, bicampeão. Hoje subo à 

tribuna de uma maneira diferente, para manifestar o meu orgulho de ser torcedor 

desse time apaixonante! Sem dúvida nenhuma, o time mais apaixonante do 

interior do Estado, que conquistou o título nacional da série D, o título nacional da 

série C e, por duas vezes, campeão estadual. Quero parabenizar primeiramente a 

torcida, como a Deputada acabou de relatar, que fez um espetáculo à parte, que 

tratou os torcedores do Maringá com muito respeito, com muito carinho. Também 

parabenizar o time do Maringá pela excelente campanha, por também ter 

demonstrado, acima de tudo,fair play e também por ter demonstrado um grande 

futebol durante toda a campanha. Mas a torcida do Operário realmente fez um 

show à parte. Parabenizar toda a cidade, que se mobilizou para acompanhar essa 

partida histórica, que simplesmente nos emocionou. Muitos ponta-grossenses 

chegaram às lágrimas e também torcedores de outros municípios que se uniram à 

torcida do Fantasma, o único time Fantasma de todo o Brasil. Quero parabenizar o 

técnico Bruno Pivetti, que fez um trabalho espetacular, de união, extremamente 

profissional. Quero parabenizar o goleiro, o herói da partida, o Elias, que pegou 
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um pênalti absurdamente difícil – eu, que sou goleiro então, sei quanto é difícil 

consegui pegar um pênalti que naquela altura. Também quero parabenizar o 

Diretor-Presidente do Operário, o Álvaro Góes. Quero dizer que o Álvaro, sem 

dúvida nenhuma, é responsável pela ascensão, nesses últimos anos, do Operário, 

junto com a sua equipe. Nada se faz sozinho! Com a diretoria, com a torcida, com 

os jogadores, com os técnicos, que fizeram com que o nosso time tivesse uma 

escalada gigantesca. E ainda tem muito para se comemorar pela frente, porque, 

no próximo campeonato, vamos pegar, na próxima partida, um dos times gigantes 

do nosso País, ou o Corinthians ou o Flamengo ou o São Paulo ou o Santos. A 

torcida agora é para que tenhamos novamente uma partida histórica nos próximos 

dias. E o Operário, sem dúvida nenhuma, entra para a história sendo bicampeão 

paranaense. E queria finalizar dizendo que o Jaci, um dos jogadores do Operário – 

que vai representar neste meu discurso aqui na Assembleia Legislativa do Estado 

do Paraná –, o Jaci deu uma demonstração, acima de tudo, de fair play e de 

educação, porque ele foi interrompido no final da partida e demonstrou grandeza. 

É isso que o nosso time demonstrou ao longo de todo o campeonato: grandeza, 

humildade. E é por isso que apaixonou todos os torcedores do Estado do Paraná! 

Também quero dizer que, juntamente com a Deputada Mabel, vamos assinar aqui 

uma Menção Honrosa ao time do Operário, juntamente com o Presidente 

Alexandre Curi – depois tiramos uma foto aqui em especial com a bandeira 

querida do nosso Operário,está aqui a bandeira alvinegra – e vamos levar o troféu 

ao nosso Governador, que estava assistindo ao jogo e também estava se 

emocionando com o time de Ponta Grossa. E vai ser lindo também ver aquela 

nossa seleção de Ponta Grossa levantar o troféu em frente ao Palácio Iguaçu, 

entregando também ao nosso Governador, demonstrando que o Operário sobe ao 

degrau máximo do futebol paranaense pelos seus méritos. Mais uma vez 

parabenizando também o segundo lugar, o time do Maringá. E dizer a todos que 

hoje, como Deputado Estadual, representante de Ponta Grossa – assim como a 

Deputada Mabel –,moramos nessa cidade que nós amamos e estamos 
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extremamente felizes por uma vitória realmente merecida. Parabéns, Operário! 

Viva o Fantasma! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Próxima oradora inscrita: 

Deputada Flávia Francischini. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): Boa tarde, Sr. Presidente, Mesa e 

colegas Parlamentares. Venho hoje fazer o convite mais uma vez, como já vem 

sendo feito nas redes sociais, para o nosso evento de amanhã do autismo, da 

conscientização mundial do autismo, que é dia 2 e que temos a honra de, pelo 

terceiro ano consecutivo, realizar nesta Casa de Leis. Coloco-me aqui à 

disposição para quem quiser receber estas camisas – o Deputado ou Parlamentar 

que quiser nos ajudar a vestir esta camisa e também participar amanhã desse 

evento será muito bem-vindo. Gostaria de lembrar também, minha amiga Cloara, 

que vamos entregar amanhã dois títulos muito importantes de Cidadão 

Benemérito, para Berenice Piana, que foi quem escreveu a primeira Lei Federal do 

autismo, ela que é mãe atípica como eu, que percorreu os corredores do Senado 

e da Câmara para que essas leis fossem aprovadas lá atrás – esses artigos que 

viraram uma lei e que respaldam tantas famílias. Também vamos aproveitar o 

momento amanhã para entregar o título de Cidadão Benemérito para Maria 

Helena Nielsen, que é também uma profissional de alto gabarito que atende a 

muitas famílias paranaenses – atende meu filho – e que nos ajudou, inclusive, a 

escrever o Código do Autismo. Então, desde já, deixo aqui o convite aos meus 

amigos Parlamentares, quem puder também vestir esta camisa amanhã aqui no 

Plenário, ficamos muito felizes porque são pais e mães que estão se sentindo 

ouvidos, pais e mães que, por muito tempo, não tiveram voz e que hoje sabem 

que podem contar com todos nós, não só comigo, mas com todos os 

Parlamentares. Fico muito feliz. Está aqui a camisa para quem quiser filmar, pelo 

terceiro ano consecutivo. Tivemos no ano passado os nossos amigos 

Parlamentares que tiraram fotos, que estiveram aqui presentes e isso é de suma 
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importância, porque nós que somos pais e mães de autistas já vestimos essa 

bandeira diariamente, Arruda, diariamente lutamos por mais direitos, por 

tratamento para as famílias. Mas hoje temos a alegria de ter cada vez mais a 

sociedade civil também vestindo esta camisa, a sociedade civil entendendo que 

precisamos incluir os nossos autistas. É isso aí! Bom trabalho e boa semana para 

todos nós. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Próximo orador inscrito: 

Deputado Ricardo Arruda. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Presidente, colegas Deputadas e 

Deputados e todos que acompanham aqui a Sessão Plenária, bem, primeiramente 

quero fazer um comentário a respeito da flopada manifestação contra a anistia 

promovida pelo PT, liderada pelo Boulos, o invasor de casas, junto com o 

Lindbergh Farias, aquele que só fala asneiras – aonde vai só fala besteira, falta-

lhe conhecimento, conteúdo e responsabilidade –, e mais outros integrantes aí da 

base do PT. Isso provou que o PT, a esquerda derreteu no Brasil. Ninguém mais 

vai em manifestação da esquerda, nem com pão de mortadela, nem dando 

R$ 50,00! Perdeu! O “Perdeu mané” serve para vocês agora. Sabem por quê? 

Pelo desgoverno feito pelo Governo Lula, que até o momento não fez nada de 

bom, a não ser saquear de novo o dinheiro público, abrindo um rombo nas estatais 

de quase R$ 8 bilhões e ninguém cobra nada! Durante o Governo Bolsonaro, ele 

dava um espirro e vinha lá o Ministro Alexandre de Moraes, o ditador de toga, dar 

48 horas para ele falar porque tinha dito isso, porque espirrou. Agora ninguém fala 

nada! É rombo nos Correios, não se fala nada; rombo na Itaipu, não se fala nada; 

rombo na Petrobras, não se fala nada. Todos os programas que o Governo PT faz 

têm fraude. Esse do Pé de Meia já está com um monte de fraudes. Eu vou pôr um 

vídeo aqui e vou pôr todas as matérias. Tem município, pasmem, que tem mais 

aluno recebendo o Pé de Meia do que o total de alunos do município. Sempre tem 

fraude onde esses caras põem a mão na grana. É impressionante isso aí. O Lula 
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esteve já no Japão e levou toda a corriola. Levou o cara da JBS para abrir 

mercado de carne no Japão. Não tem nada mais canalha do que isso. Um cara 

que foi na delação premiada, falou que o Lula tinha uma conta com 

US$ 300 milhões – a Dilma também – está junto na Comitiva paga pelo nosso 

dinheiro, pagando mais de R$ 20 mil em uma diária de hotel no Japão. Isso é uma 

pouca-vergonha! É escandaloso! É um desrespeito total ao dinheiro público. Esse 

ex-presidiário jamais deveria ter saído da cadeia. Nós aqui faremos, sim, uma 

denúncia para investigar o dinheiro do Pé de Meia e outros planos sociais que o 

Governo Lula tem feito, pois todos têm fraude. Não tem mais Lava-Jato no Brasil, 

estão nem aí com a grana, para onde está indo o dinheiro, ninguém é mais 

responsável. E essa medíocre Rede Globo continua defendendo esses bandidos, 

apoiando essa loucura desse golpe que nunca existiu, que já está desmoralizado, 

já perdeu a credibilidade no Brasil e fora do Brasil. Olha, é difícil. Além de tudo, 

recebo a notícia de que fui condenado a pagar uma indenização para Gleisi 

Hoffmann, porque, na tribuna – onde tenho a minha imunidade garantida pelo art. 

53 da Constituição Federal não é respeitada mais por parte do Judiciário 

tendencioso com a esquerda. A Juíza do Distrito Federal sentenciou, porque a 

Gleisi disse que eu a expus a um vexame de cunho sexual. Eu não a expus a 

vexame nenhum! Eu usei um codinome dela da lista de propinas da Odebrecht, 

onde ela tem o codinome de Amante ou Coxa! Isso é público, todo mundo sabe. 

Vexatório, Gleisi Hoffmann, é a senhora desviar dinheiro público e estar em uma 

lista daquelas lá. Vexatório é o teu ex-marido, Paulo Bernardo, estar envolvido 

também em desvio de dinheiro público. Isso é vexatório! Mas para vocês do PT 

roubar dinheiro não é vexatório, é o grande feito do Governo corrupto de vocês. 

Vocês não têm vergonha na cara, não respeitam… (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Um minuto para V.Ex.ª 

concluir. 
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DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Vocês não têm escrúpulos e nem moral 

para fazer nada. Óbvio que vou recorrer a essa sentença, que para mim não tem 

nem pé nem cabeça. Repito: foi dito na tribuna usando a minha imunidade, 

usando um apelido que não fui eu que dei a ela. Vai processar a Odebrecht. Ah, 

vocês não vão processar, não é? Vocês já convidaram a Odebrecht para fazer 

obra de novo no Brasil. Uma empresa que foi ré confessa e devolveu dinheiro, 

que falou “roubamos e devolvemos”, o Toffoli anulou tudo e vai voltar a fazer 

obra, vai voltar a meter a mão no dinheiro público. Pouca-vergonha! Mas isso vai 

acabar, falta pouco. Domingo agora todos devem ir à Avenida Paulista, a partir 

das 14 horas, para manifestação sem anistia, ou melhor, contra a anistia. Anistia 

já! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Para concluir, Deputado. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Só para não entrar em outro tempo do 

partido, que é mais curto aqui, só peço um minuto a mais. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Vossa Excelência vai 

usar o Horário da Liderança? 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Não precisa. É rapidinho. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Então, para concluir, 

Deputado. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Um minutinho e termino aqui. Então, 

essa manifestação é para defender sem anistia, para defender a nossa liberdade, 

contra a censura. E óbvio que “Fora, Lula”, pelo amor de Deus, pois não dá mais 

para aturar isto aqui. Vocês estão destruindo o Brasil mais uma vez. A economia 

nossa literalmente quebrada. Dívida do Brasil R$ 9 trilhões, rombo fiscal e sem 

falar do que já falei aqui de todas as roubalheiras. Muito obrigado. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Não havendo inscritos no 

Grande Expediente e no Horário das Lideranças, passamos à Liderança do 

Governo. Com a palavra, Deputado Hussein Bakri. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Colegas, quero desejar uma boa semana. 

Quero cumprimentar a Mesa na pessoa da Deputada Maria Victoria, me permita. 

Viva o Operário! Parabéns aos colegas da cidade de Ponta Grossa. Eu vejo o 

Deputado Marcelo, a Deputada Mabel. Foi muito justa a vitória, temos que 

reconhecer, festa maravilhosa o que o futebol proporciona. O meu neto mais 

velho estava lá, virou operariano agora – não sei como é que fala, é isso? 

Apaixonado, participou e ficou no estádio em um local que foi permitido entrar no 

campo e tirar fotografia com os jogadores. Está encantado. Parabéns! Éa força 

do interior no futebol paranaense. Quero, neste momento, me dirigir a alguns 

colegas, colega Alexandre Curi, colega Anibelli, Deputada Maria Victoria e 

Deputado Romanelli, me parece. A apresentação do Projeto que trata da 

classificação nas propriedades dos fumicultores ganhou uma repercussão 

fantástica dentro do Estado do Paraná e vai ser tema de um debate público aqui 

na Assembleia, porque essas empresas – Souza Cruz, entre outras – fazem o 

que querem com o pequeno produtor, o que querem. Regulam e fazem de gato e 

sapato. A grande verdade é essa, e isso tem que acabar, e nós aqui na 

Assembleia estamos tendo a coragem de regular essa relação. Ah, mas vai dar 

problema na Justiça depois. Azar é o deles. O nosso papel vamos fazer aqui e 

regular essa relação. Hoje eles fazem a classificação, eles fazem onde eles 

querem, e o produtor não tem acesso a essa classificação. Vai saber o que 

fazem nessa classificação, não é verdade? Então, vamos debater. Agora, não 

vamos fazer justiça aqui. Vamos debater, vamos chamar para uma audiência 

pública, vamos nas propriedades rurais, enfim, vamos fazer um grande trabalho 

em cima disso. Hoje, tivemos um evento importantíssimo das mulheres, elas 

tomaram conta do espaço, como tomaram conta aqui da Assembleia. Neste 

mandato 10, no outro vai ser 15, no outro vai ser 20 e vão tomar a maioria aqui, 
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porque esse é o caminho da humanidade. Foram feitos três anúncios hoje pelo 

Governador: foram 72 veículos para Prefeituras, para suas políticas públicas, a 

criação da Casa da Mulher Paranaense. Que bacana isso, gente! Criação da 

Casa da Mulher Paranaense, que será um espaço de oportunidades para 

qualificação profissional, apoio à atividade empreendedora. O acesso ao Banco 

da Mulher Paranaense através da Fomento Paraná, que está quebrando 

recordes, é o maior investimento este ano – no último ano, aliás, da Fomento 

Paraná. E esse outro grande projeto, nossa distinta plateia que está assistindo 

aqui, é um orgulho ter vocês aqui, esse outro projeto é o Projeto Recomeço. 

Estamos dando aqui, através de um Projeto aprovado na Assembleia, um apoio 

de até 50% do salário-mínimo nacional, durante um ano, para mulheres em 

situação de vulnerabilidade que precisam de suporte para recomeçar sua vida. 

Quero também dizer para todos vocês que amanhã teremos a liberação de dois 

grandes Projetos. R$ 159 milhões do Fundo da Infância e da Adolescência, que 

prevê investimentos na família, na comunidade, na cultura e esportes – o mínimo, 

Sr.s Deputados, Sr.as Deputadas, é R$ 250 mil por município. Todos os 

municípios do Paraná vão receber. Não é porque é do partido contra ou a favor, 

não, não tem política. A política é atender todo mundo, todos os municípios. O 

Projeto Bons Olhos Paraná beneficiará crianças da rede pública que estão abaixo 

da média estadual, voltado à prevenção da cegueira infantil e da baixa visão. 

Previsão de atender 10 mil pessoas. Não sei se vocês sabiam, colegas, que o 

Paraná é o estado que menos cobra ICMS, Deputado Marcelo Rangel, em 

produtos da cesta básica, de acordo com a Associação Brasileira de 

Supermercados. Dos 29 produtos mais consumidos no Brasil,22 têm alíquota 

zero. Em relação ao café –café, a gente só pode olhar de longe agora, está caro–

, isenção de ICMS apenas no Paraná e no Amapá. Só tem dois estados que não 

cobram ICMS no café: o Paraná e o Amapá. No pão francês, somente o Paraná e 

o Espírito Santo. Na farinha de trigo, o Paraná e o Amazonas. O Paraná é o 

único estado a não tributar a erva-mate. O Paraná é o estado em que todos os 

tipos de carne têm isenção de ICMS. Isso é bom informar a todos e todas. 
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Colegas, para finalizar, hoje, às 19horas, aqui nesta Casa – sei que tem gente 

que viaja, tem gente que tem outros compromissos – mas às 19horas estaremos 

fazendo uma grande homenagem ao Verão Maior Paraná, a todos que 

participaram. Quem foi o comandante foi o Helio Wirbiski, mas tivemos a 

Segurança Pública, tivemos a Comunicação, tivemos o Bombeiro, tivemos, enfim, 

todos os setores. Foi o maior verão da história do Paraná. Olha, gente, sou mais 

antigo, vou fazer 60 anos este ano, sou de um tempo, Deputada Mabel... 

Deputado Marcelo Rangel (PSD): Permite um aparte? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Já te permito. Só um minutinho, só 

queroterminar o raciocínio, Deputado. Sou de um tempo em que tínhamos 

vergonha das praias do Paraná, não é verdade? A gente falava das praias de 

Santa Catarina, dava inveja – aquela inveja bonita, gostosa –, mas a gente tinha 

inveja. Hoje não. Hoje as praias do Paraná estão dando muito orgulho e vão 

continuar dando orgulho para nós em função dos grandes investimentos e das 

suas atrações, Deputado Marcelo. 

Deputado Marcelo Rangel (PSD): Ser Líder do Governo tem muito trabalho, não 

é, Deputado Hussein? Parabéns pelo seu brilhante pronunciamento. O senhor 

falou, pelo menos, cinco ou seis programas em um pronunciamento que 

aconteceu somente nesta segunda-feira ali em frente ao Palácio Iguaçu, Projetos 

do Governador Ratinho Júnior. Esse é o modelo de Paraná que queremos para o 

Brasil. Na semana passada, a CNN divulgou uma pesquisa que, inclusive, está 

mexendo com o mundo político da nosso país, demonstrando que o nosso 

Governador do Paraná está com 40,3%, 40,6% diante de Lula em uma simulação 

de segundo turno. Muito parecido com os mesmos resultados do Governador 

Tarcísio, de São Paulo, com 42% a 37% também. Isso demonstra a potencialidade 

do nome do Governador do Paraná pela sua experiência, pelos seus resultados, 

pela sua popularidade e, principalmente, pelos resultados positivos que o 
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Governador está alcançando dentro do nosso Estado que, realmente pode se 

transformar no grande modelo que o nosso Brasil precisa. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Obrigado, Deputado. 

Deputado Moacyr Fadel (PSD): Deputado Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Fique à vontade. 

Deputado Moacyr Fadel (PSD): Ali na reunião fiz uma observação e falei 

“emenda impositiva”, quero me retratar que não foi o que eu quis dizer –“emenda 

impositiva” foram emendas distribuídas entre os Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Obrigado pela atenção, pelo carinho, pelo 

respeito, Deputado Fadel. Pessoal, só para finalizar, quero cumprimentar aqui a 

Deputada Flávia e, em nome dela, todas as mães de autistas, pais, enfim, pelo 

brilhante trabalho que V.Ex.a faz nessa área. Conte com o nosso apoio e também 

quero vestir essa camiseta. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela Liderança da 

Oposição, Deputada Luciana Rafagnin. Esta Presidência agradece a presença do 

Vereador de Mallet, Sr. Shumaker, por solicitação da Deputada Maria Victoria; dos 

Vereadores de Verê, osSr.sDiomeres de Souza, Jovani Paes e da Vereadora Jane 

Alves, por solicitação do Deputado Traiano; do Secretário de Cultura de 

Paranaguá, Sr. Ivan Lapolli Filho, por solicitação da Deputado Hussein; agradece 

a visita da Escola Adventista do Vista Alegre, acompanhados pelo Professor 

Cleiton Golemba, e a visita dos acadêmicos de direito da Uninter, acompanhados 

pela Professora Bruna Simioni. Obrigado pela presença. Com a palavra, Deputada 

Luciana Rafagnin. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Presidente, Sr.s Deputados e Sr.as 

Deputadas, inicialmente quero dizer que a minha vinda à tribuna nesta tarde não 
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seria aqui para responder um Deputado, ao qual vejo que – talvez poderia dizer – 

faltam informações. Porque a forma como ele se retrata, a forma como falta 

educação deixa a gente indignada. E quero dizer aqui para esse Deputado que, 

incansavelmente, na legislatura passada, ele tratava o Presidente Lula da mesma 

forma. Falava que o Presidente Lula não tinha condições de sair às ruas, porque 

ninguém queria ver o Presidente Lula, que ninguém gostava do Presidente Lula, 

mas,isso, entendo que devia fazer parte já desse golpe que estava sendo tramado 

para dizer que as urnas não funcionavam, fazer com que as pessoas 

desacreditassem das urnas e depois, mais do que isso, o golpe que tramaram. Foi 

assim tirando a Presidenta Dilma, porque se não fosse assim não tinham chegado 

ao poder. E foi assim que queriam não deixar o Presidente Lula assumir o seu 

terceiro mandato: no golpe. Isso é muita sujeira. Isso são pessoas que não são 

qualificadas. Pessoas que não têm condições de ganhar na urna, aí vão para o 

golpe. Vão para o golpe, porque é a única forma de chegar ao poder. Mas não vou 

falar aqui. Não vou gastar meu tempo hoje falando isso. Só dizer ao nobre 

Deputado que o Pé-de-meia, que ele já coloca como corrupção no Governo do PT, 

quem informa os resultados dos estudantes, o número de estudantes, é o estado. 

Então, se tiver dúvida, vai ter que questionar aqui o Governador Ratinho, vai ter 

que questionar todos os governadores, porque quem informa, Deputado Líder 

Hussein Bakri, são os estados. Não é o Presidente Lula que está criando números 

de estudantes. Então, se tem corrupção vai ter que investigar os governadores. 

Vai ter que investigar os estados que estão passando números falsos para o 

Governo Federal. Não vou me ater muito a esse cidadão. Vou voltar ao meu 

pronunciamento de hoje, queria dizer que a melhor resposta que damos para 

essas pessoas é do trabalho que o Presidente Lula vem fazendo pelo país. E hoje 

é um dia importante para o Paraná, temos no nosso Estado a presença do 

Ministro Alexandre Padilha, Ministro da Saúde, o qual já esteve pela manhã em 

Londrina, agora à tarde em Maringá, no final do dia estará na sua cidade, 

Deputada Mabel, Deputado Rangel, vai estar em Ponta Grossa. O Ministro 

Alexandre Padilha está anunciando vários recursos, apoio à saúde, saúde do 
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nosso Estado e a saúde do povo brasileiro. Alexandre Padilha veio para anunciar, 

junto com a Itaipu Binacional, recurso para o Programa Femipa, que prevê a 

implantação de sistema de geração solar fotovoltaica para abastecer de energia 

elétrica Santas Casas e hospitais filantrópicos do Paraná. Só para dizer que esse 

recurso é de R$ 81 milhões, Deputado Antenor, que vai para os hospitais 

filantrópicos e para as Santas Casas. Um recurso bem aplicado, porque sabemos 

o quanto é importante o trabalho que as Santas Casas realizam, que os hospitais 

filantrópicos realizam e precisam desse apoio. Mas também queria dizer da 

importância que o Presidente Lula dá ao Samu. Por isso que, há poucos dias, 

foram liberadas, e o Ministro está anunciando isso hoje, 143 ambulâncias para o 

Estado do Paraná. Mas contando com mais 56, que já vieram em 2023, 2024 são 

199 ambulâncias do Samu aqui para o Estado do Paraná. Isso significa atenção 

ao nosso Estado e é o segundo estado que mais recebeu ambulância. Por isso 

que é importante falarmos desse apoio, desse apoio do Ministro Padilha, desse 

apoio do Presidente Lula. Também queria destacar aqui, mais uma vez, a 

importância que o Presidente Lula, a preocupação que o Presidente Lula tem com 

o povo brasileiro. Por isso, Deputada Cloara, tem mais de 41 tipos de 

medicamentos de graça para o povo brasileiro. Medicamentos que as pessoas 

têm dificuldade de comprar e estão de graça. Inclusive entre eles a fralda 

geriátrica, que muitas são as pessoas que utilizam e que sabemos que o valor não 

é um valor baixo. Então fico feliz de saber que o Presidente Lula tem essa 

preocupação e, inclusive, está destinando agora, gratuitamente, fraldas 

geriátricas. Também uma notícia muito importante que todos os Deputados – 

acredito, desta Casa – têm essa preocupação com medicamentos, como a 

questão que foi anunciada pelo Presidente Lula e anunciada pelo Ministro Padilha, 

da compra do zolgensma. Esse medicamento, que é para atrofia muscular 

espinhal tipo 1, sabemos que esse medicamento é caríssimo, R$ 7 milhões, 

acompanhamos – e falo que eu, particularmente, acompanhei – várias famílias 

fazendo muitas vaquinhas para poder comprar esse medicamento porque o filho 

precisava, porque a filha precisava e não tinha condições. Sete milhões é muito 
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dinheiro. E agora o Presidente Lula coloca esse medicamento à disposição pelo 

SUS, as famílias vão poder adquirir pelo SUS. Então fico feliz, isso falando só um 

pouco daquilo que o Presidente Lula vem fazendo pela saúde do povo brasileiro, 

investindo no SUS, para que diminua as filas do SUS, para que as pessoas 

possam ser atendidas e possam, realmente, além de sair da fila, poder ter também 

seu tratamento e poder adquirir seus medicamentos. Também queria me reportar, 

nesta tarde, sobre o dia de hoje, 31 de março é um dia muito triste para o Brasil. É 

um dia que tivemos o fim da Quarta República, que foi de 1946 a 1964, e o início 

do golpe, o início de uma ditadura. E a ditadura, já falei em outros momentos 

nesta tribuna, ela não traz nada para nós de alegrias, nada de um resultado bom, 

ao contrário: tristeza, dor. Aqui lembrar que, no momento da ditadura, no momento 

em que se iniciou a ditadura entre 31 de março de 64 e 1.° de abril, foram caladas 

as vozes, houve censura, houve sequestros, houve prisão, houve 

desaparecimentos e houve mortes. Esse é o retrato da ditadura no Brasil. Não 

consigo entender que as pessoas que não aceitavam o resultado das urnas ainda 

pediam ditadura. Acredito que não têm a compreensão do que significa uma 

ditadura, do que significa mães que até hoje não tiveram mais notícias dos seus 

filhos, de estudantes que despareceram nessa época, de mulheres, Deputada 

Cloara, que não souberam mais do seu esposo. Isso foi a ditadura no Brasil: um 

retrocesso muito grande e o que deixa a história do nosso País é a marca da dor, 

é a marca do sofrimento e nós não podemos concordar nunca, nunca com 

ditadura. Por isso, Sr. Presidente, Senhores Deputados e Deputadas, ditadura 

nunca mais! Muito obrigado. 

DEPUTADO ADEMAR TRAIANO (PSD): Senhor Presidente, pela ordem, por 

favor. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Traiano. 
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DEPUTADO ADEMAR TRAIANO (PSD): Apenas para fazer um comunicado. No 

dia de amanhã teremos dois grandes eventos no Palácio – um com o Secretário 

Carboni e, na sequência, com o Governador. A base de apoio tem uma reunião 

com o Governador e, por essa razão, vamos transferir a reunião da CCJ, que iria 

acontecer amanhã às 13h30. Faremos a reunião na quarta-feira, das 8h30 da 

manhã até 9h20, porque na sequência há uma reunião também da Comissão de 

Finanças. Era esse o anúncio que gostaríamos de fazer. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Passamos à Ordem do 

Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Artagão Junior (PSD), Bazana (PSD), Cantora 

Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter (PSD), Delegado 

Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do 

Carmo (UNIÃO), Doutor Leonidas (CDN), Doutor Antenor (PT), Evandro Araújo 

(PSD), Flavia Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), 

Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri (PSD), Jairo Tamura (PL) Luciana Rafagnin 

(PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra 

(UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Mauro Moraes (União), Matheus Vermelho 

(UNIÃO), Maria Victória (PP), Marcelo Rangel (PSD), Marcio Pacheco (PSD), 

Márcia Huçulak (PSD), Marli Paulino (SD), Moacyr Fadel (PSD), Ney Leprevost 

(UNIÃO), Paulo Gomes da TV (PP), Renato Freitas (PT), Ricardo Arruda 

(PL),Richembach (PSD), Samuel Dantas (SD), Tercílio Turini (PSD), e Thiago 

Buhrer (UNIÃO) (46 Parlamentares); Deputados ausentes com justificativa: 
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Batatinha (MDB) (Req. 0523 - Art. 97, § 3º , IV do Regimento Interno); Fabio 

Oliveira (PODE) (Req. 0501 - Art. 97, § 3º , IV do Regimento Interno); Requião 

Filho (PT) (Req. 0487 - Art. 97, § 3º , IV do Regimento Interno); Arilson Chiorato 

(PT) (Req. 0537 - Art. 97, § 3º , III do Regimento Interno); Soldado Adriano José 

(PP) (Req. 0542 - Art. 97, § 4º do Regimento Interno); Goura (PDT) (Req. 0551 - 

Art. 97, § 4º do Regimento Interno); Professor Lemos (PT) (Req. 0557 - Art. 97, § 

3º , IV do Regimento Interno) (7 Parlamentares); Deputados ausentes sem 

justificativa: Cristina Silvestri (PSDB) (1  Parlamentar).] 

Projetos regularmente protocolados pelos Senhores Deputados. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 169/2025, do Deputado 

Tercílio Turini, que concede o título de utilidade pública à Associação Missão Mão 

Acolhedora, com sede no município de Sertanópolis; Autuado sob o n.º 

170/2025, do Deputado Batatinha, que institui o Dia Estadual do Cuidador Informal 

no Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 171/2025, do Deputado Batatinha, que 

insere no calendário oficial de eventos a Miniolimpíada de Cafelândia; Autuado 

sob o n.º 172/2025, do Deputado Batatinha, que concede ao município de Porto 

Rico o título de Capital Paranaense do Turismo Fluvial; Autuado sob o n.º 

173/2025, do Deputado Marcelo Rangel, que concede o título de utilidade pública 

à Associação Obras Sociais Projeto Mãos à Horta, com sede no município de 

Tibagi; Autuado sob o n.º 174/2025, da Deputada Marli Paulino, que reconhece o 

carnaval tradicional como patrimônio cultural imaterial do Estado do Paraná, que 

se realiza através das escolas de samba e dos blocos carnavalescos, dos desfiles 

e bailes de salão, das bandas, orquestras e batucadas, dos sambas enredo e 

demais expressões da cultura carnavalesca brasileira manifestadas em solo 

paranaense; Autuado sob o n.º 175/2025, dos Deputados Maria Victória e 

Requião Filho, que dispõe sobre o uso da inteligência artificial para prevenção, 

monitoramento e resposta a desastres climáticos; Autuado sob o n.º 176/2025, 
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do Deputado Jairo Tamura, que dispõe sobre a substituição de sinais sonoros por 

sinais musicais e a disponibilização de tampões auriculares para alunos com 

transtorno do espectro autista nas escolas públicas estaduais; Autuado sob o n.º 

177/2025, do Deputado Batatinha, que concede o título de utilidade pública ao 

Grupo Folklorico Italiano Ladri Di Cuori, com sede no município de Cascavel; 

Autuado sob o n.º 178/2025, do Deputado Gugu Bueno, que concede o título de 

utilidade pública à Associação Desportiva Grêmio Goioerê, com sede no município 

de Goioerê; Autuado sob o n.º 179/2025, do Deputado Luiz Claudio Romanelli, 

que institui o Dia Estadual do Krav Maga, a ser celebrado anualmente em 18 de 

janeiro; Autuado sob o n.º 180/2025, da Deputada Maria Victória, que institui o 

março borgonha, mês de conscientização sobre o mieloma múltiplo. 

Passamos aos Itens da pauta. 

Temos três Redações Finais. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 908/2023, de autoria do Deputado 

Alexandre Amaro, que institui o “Dia Estadual do Padel”, a ser comemorado no 

Estado do Paraná, anualmente, no dia 10 de novembro. 

ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 460/2024, de autoria do Deputado 

Delegado Tito Barichello, que institui a Campanha Permanente de 

Conscientização, Prevenção e Tratamento das Doenças do Sono no Estado do 

Paraná. 

ITEM 3 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 719/2024, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi, Deputado Batatinha, Deputado Gugu Bueno e Deputado Marcio 

Pacheco, que insere no Calendário Oficial de Eventos do Paraná o City Farm 

FAG, realizado anualmente no Município de Cascavel. 

Não foram apresentadas Emendas de Redação. Está dispensada a votação. 
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ITEM 4 – 2.º Turno do Projeto de Lei Complementar n.º 1/2025, de autoria do 

Poder Executivo, mensagem nº 11/2025, em regime de urgência, que institui o 

Fundo Estadual para Custeios de Estudos e Projetos de Serviços Públicos 

Delegados, altera as leis que especifica e dá outras providências. Pareceres 

favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de Obras 

Públicas, Transportes e Comunicação. (Sobre o Projeto: Emenda de Plenário n.º 

1, dos Deputados Renato Freitas, Arilson Chiorato, Doutor Antenor, Goura, 

Luciana Rafagnin, Requião Filho e Professor Lemos.) O Projeto recebeu 

Emendas e retorna à CCJ. 

ITEM 5 – 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 788/2024, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem n.º 91/2024, que fixa o efetivo da Polícia Militar do Paraná e dá outras 

providências. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e 

Comissão de Segurança Pública. Em discussão o Projeto. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): Senhor Presidente, a Bancada da 

Oposição vota contra, porque não encontramos aqui no Projeto o impacto real dos 

recursos, dos custos deste Projeto, e também porque não identificamos em lugar 

nenhum o reconhecimento dos praças – simplesmente dos oficiais, mas dos 

praças não identificamos nenhuma valorização. Então, nosso voto da Bancada da 

Oposição é contrário. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Asseguro que o impacto está no Projeto, 

respeitosamente, está anexado. O Projeto é importante para o fortalecimento da 

segurança pública do Estado do Paraná e peço a todos que compõem a base: o 

voto é “sim” com segurança. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO AMARO (REP): Pela ordem, Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Amaro. 

DEPUTADO AMARO (REP): Quando o senhor leu os Projetos, o senhor disse 

que tinha um Dia do Krav Maga, é o krav“magá”, não é? Seria isso mesmo? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Krav“magá”. 

DEPUTADO AMARO (REP): Ah, ok! Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Devidamente corrigido, 

Deputado Amaro. 

DEPUTADO MARCELO RANGEL (PSD): Pela ordem, Sr Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Marcelo Rangel. 

DEPUTADO MARCELO RANGEL (PSD): Senhores Deputados, gostaria de 

convidá-los, pois, logo após a Sessão, teremos uma Sessão da Comissão de 

Fiscalização e é uma Sessão importante, Sr.s Parlamentares. Teremos a 

participação do Presidente da Paranapetro, Paulo Fernando, para falar a respeito 

dos valores praticados nos postos de combustíveis no Estado do Paraná; teremos 

a participação da Cláudia Francisca Silvano, do Procon, representando o Procon 

do Estado do Paraná; e Diretor da Sanepar, Diretor Administrativo, Fernando 

Guedes. Ou seja, é uma importante reunião da Comissão de Fiscalização, logo 

após a Sessão, Sr. Presidente. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Flavia 
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Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Mauro 

Moraes, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Reichembach, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (36 Deputados); Votaram 

Não: Dr. Antenor e Luciana Rafagnin (2 Deputados); Não Votaram: Alexandre 

Curi, Ana Julia, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Do Carmo, Fabio Oliveira, Gilson de Souza, Goura, Luis Corti, 

Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho e Soldado Adriano José (16 

Deputados).] Com 36 votos favoráveis e 2 votos contrários, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 788/2024. 

ITEM 6 – 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 89/2025, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem n.º 10/2025, em regime de urgência, que altera as Leis n.º 17.046, de 

11 de janeiro de 2012, que dispõe sobre normas para licitação e contratação de 

Parcerias Público-Privadas, e n.º 19.811, de 5 de fevereiro de 2019, que cria o 

Programa Parcerias do Paraná, e dá outras providências. Pareceres favoráveis da 

CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de Obras Públicas, 

Transportes e Comunicação. (Sobre o Projeto: Emenda de Plenário n.º 1, dos 

Deputados Arilson Chiorato Professor Lemos, Ana Júlia, Renato Freitas, Doutor 

Antenor, Goura, Luciana Rafagnin e Requião Filho; Emenda de Plenário n.º 2, dos 

Deputados Arilson Chiorato Professor Lemos, Ana Júlia, Renato Freitas, Doutor 

Antenor, Goura, Luciana Rafagnin e Requião Filho; Emenda de Plenário n.º 3, dos 

Deputados Evandro Araújo, Professor Lemos, Tercílio Turini, Ney Leprevost, 

Márcia Huçulak, Gilberto Ribeiro, Reichembach e Cristina Silvestri.) O Projeto 

recebeu Emendas e retorna à CCJ. 

Itens 7 e 8 faremos votação agrupada, por tratarem de matérias similares. 

ITEM 7 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 64/2025, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem n.º 7/2025, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a desafetação e a 
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transferência dos trechos rodoviários que especifica ao município de Boa Vista da 

Aparecida. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, 

Transportes e Comunicação. 

ITEM 8 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 87/2025, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem n.º 8/2025, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a desafetação e a 

transferência do trecho rodoviário que especifica ao município de Contenda. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e 

Comunicação. 

Em discussão os Projetos. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como 

encaminham os Líderes? 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): A base do Governo encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Encerrada a 

votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Dr. 

Leônidas, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo 

Tamura, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel 

Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Reichembach, Renato Freitas, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (39 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Ana Julia, 

Arilson Chiorato, Batatinha, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Dr. Antenor, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilson de Souza, Goura, Luis Corti, Professor Lemos, 

Requião Filho e Soldado Adriano José (15 Deputados).] Com 39 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, estão aprovados os Projetos. 
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ITEM 9 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 896/2023, de autoria do Deputado 

Anibelli Neto e do Deputado Evandro Araújo, que declara a Data Magna do Estado 

do Paraná no dia 15 de novembro, dedicado à Nossa Senhora do Rocio, a 

Padroeira do Estado do Paraná. Parecer favorável da CCJ. Emenda de Plenário 

n.º 1 com parecer favorável da CCJ. Vamos votar o Projeto, ressalvada a emenda. 

Em discussão o Projeto. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Para encaminhar, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Para discutir, Deputado 

Anibelli. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Obrigado. Com muita satisfação fazemos o 

encaminhamento do Projeto de Lei n.º 896/2023, de nossa iniciativa parlamentar, 

que a princípio declarava a Data Magna do Estado do Paraná no dia 15 de 

novembro, dedicado a Nossa Senhora do Rocio, a Padroeira do Estado do 

Paraná. Posteriormente, a matéria ganhou a coautoria do eminente Deputado 

Evandro Araújo, que é membro da Renovação Carismática Católica do Paraná. Na 

verdade, uma minuciosa pesquisa feita pelo nosso DAP – Diretoria de Assistência 

ao Plenário constatou, Sr.as e Sr.s Parlamentares, que a questão da Padroeira do 

Paraná... existia o Decreto Papal, entretanto, não havia uma legislação em vigor. 

Por exemplo, Nossa Senhora Aparecida, Padroeira do Brasil, existe o Decreto 

Papal e a Legislação Nacional. Por esse motivo, acabamos aprofundando e 

tentando regularizar essa situação. Na essência, substitui a expressão “Data 

Magna” para, oficialmente, reconhecer Nossa Senhora do Rocio como Padroeira 

do Paraná e acrescer a data no Calendário de Eventos Oficiais do Estado. 

Registra-se que a devoção a Nossa do Rocio começou no século XVII, quando 

Paranaguá foi elevada a vila. Frente às bênçãos conclamadas, a Santa foi 

declarada Padroeira do Estado por bispos paranaenses em 1939. Em 1977, o 

Papa Paulo VI concedeu a ela o Patronato do Paraná, há 48 anos, indicando a 

Igreja do Rocio, em Paranaguá, como o seu Santuário Estadual. A devoção à 
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Virgem do Divino Orvalho é considerada uma das mais antigas do Brasil e possui, 

senhoras e senhores, mais de 400 anos. A Festa Estadual da Nossa Senhora do 

Rocio, que acontecerá de 6 a 15 de novembro de 2025, chega a sua 212.ª edição 

e a procissão reúne mais de 100 mil fiéis devotos em peregrinação, constituindo-

se, Sr.as e Sr.s Parlamentares, a maior festa religiosa do Sul do País e a quarta 

nacional. O Santuário também é reconhecido como polo do turismo religioso, por 

meio da Lei Estadual n.º 12.814/1999. Outro Projeto de Lei de nossa autoria, o de 

n.º 895/2023, foi apresentado com o intuito de declarar a procissão solene, em 

homenagem a Nossa Senhora do Rosário do Rocio, do Município de Paranaguá, 

como patrimônio da natureza cultural e imaterial do Estado do Paraná. Por isso, 

peço, encarecidamente, o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Em votação. Como 

encaminham os Líderes? 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Importante Projeto. Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Colegas que ainda não votaram, inclusive 

um dos autores, peço o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alisson Wandscheer, Anibelli 

Neto, Artagão Junior, Bazana, Cloara Pinheiro, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, do Carmo, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Gilberto 

Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, 

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, 

Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo Gomes, 
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Reichembach, Renato Freitas, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e 

Thiago Buhrer (39 Deputados); Não Votaram: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 

Ana Julia, Arilson Chiorato, Batatinha, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilson de Souza, Goura, 

Professor Lemos, Requião Filho e Soldado Adriano José (15 Deputados).] Com 39 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

896/2023. 

Em discussão a emenda substitutiva geral de Plenário. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. Colegas que ainda não 

votaram, o voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como votam os 

Deputados Luís Corti, Moacyr Fadel, Renato Freitas, Gilson, Denian, Tito? 

Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cloara Pinheiro, Del. Jacovós, 

Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro 

Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo 

Tamura, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel 

Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago 

Buhrer (38 Deputados); Não Votaram: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Ana 

Julia, Arilson Chiorato, Batatinha, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Cristina 
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Silvestri, Fabio Oliveira, Gilson de Souza, Goura, Luis Corti, Professor Lemos, 

Renato Freitas, Requião Filho e Soldado Adriano José (16 Deputados).] Com 38 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a emenda substitutiva 

geral. (O Sr. Presidente, Deputado Alexandre Curi, registra em Ata o voto 

favorável do Deputado Luís Corti.) 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, o Deputado Luís Corti vota 

“sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Devidamente registrado o 

voto do Deputado Luís Corti. 

ITEM 10 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 243/2024, de autoria da Deputada 

Marli Paulino, que insere no Calendário Oficial de Eventos do Estado do Paraná a 

Expo Camp. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Agricultura, Pecuária, 

Abastecimento e Desenvolvimento Rural, com emenda. Vamos votar o Projeto, 

ressalvada a emenda da Comissão de Agricultura. Em discussão o Projeto. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição vota “sim”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): A Liderança do Governo vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Aos colegas que ainda não votaram, peço 

o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cloara Pinheiro, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, do Carmo, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, 
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Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, 

Marli Paulino, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo Gomes, 

Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (39 

Deputados); Não Votaram: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Arilson Chiorato, 

Batatinha, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Fabio Oliveira, 

Gilson de Souza, Goura, Matheus Vermelho, Professor Lemos, Renato Freitas, 

Requião Filho e Soldado Adriano José (15 Deputados).] Com 39 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 243/2024. 

Em discussão a emenda da Comissão de Agricultura. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. O voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Deputado Scanavaca, como é que o 

senhor vota? Sim, grande Prefeito, colega nosso que tivemos o privilégio de ser 

Deputado com ele. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como votam o Deputado 

Luís Corti e o Deputado Matheus Vermelho? Doutor Leônidas, como vota? Como 

vota o Deputado Gilson? Encerrada a votação: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Artagão Junior, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, do Carmo, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, 

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, 
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Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo Gomes, 

Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (39 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Arilson 

Chiorato, Batatinha, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Dr. Leônidas, Fabio 

Oliveira, Gilson de Souza, Goura, Luis Corti, Professor Lemos, Renato Freitas, 

Requião Filho e Soldado Adriano José (15 Deputados).] Com 39 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, está aprovada a emenda. (O Sr. Presidente, Deputado 

Alexandre Curi, registra em Ata o voto favorável do Deputado Luís Corti.) 

ITEM 11 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 7/2025, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi, que concede o Título de Utilidade Pública à ONG/IBAITI – Esporte 

Sem Fronteiras, com sede no município de Ibaiti. Parecer favorável da CCJ. Em 

discussão o Projeto... 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, pela ordem. Na votação 

anterior, Deputado Luís Corti, vota “sim”, para registro. 

SR. PRESIDENTE  (Deputado Alexandre Curi – PSD): Devidamente registrado o 

voto do Deputado Luís Corti. Em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): A liderança do Governo encaminha voto 

“sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, só por economia 

processual, quero informá-lo que houve acordo das Lideranças do Governo e da 

Oposição quanto ao Requerimento do Deputado Arilson como envio de 

Expediente. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro 

Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo 

Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (37 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Arilson Chiorato, Batatinha, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Do Carmo, Fabio Oliveira, Gilson de Souza, Goura, 

Matheus Vermelho, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Requião 

Filho, Ricardo Arruda e Soldado Adriano José (17 Deputados).] Com 37 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 7/2025. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 529/2025, do Deputado Arilson Chiorato, solicitando o envio de 

expediente ao Secretário de Estado do Desenvolvimento Urbano, requerendo 

informações e providências para a extensão da ciclovia do trabalhador, em 

Rolândia, até a divisa com o município de Arapongas. Conforme acordo do Líder 

do Governo com o autor, será encaminhado como envio de expediente. 

Requerimento n.º 533/2025, do Deputado Alexandre Curi, solicitando dispensa 

da Redação Final do Projeto de Lei n.º 7/2025. Aprovado o Requerimento. 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 
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Requerimentos n.os 507, 508, 511 e 534/2025, dos Deputados Hussein Bakri e 

Alexandre Curi, solicitando o registro e o envio de votos de congratulações com 

menção honrosa: aos órgãos, Secretarias e apoiadores envolvidos na realização 

do Verão Maior Paraná 2024/2025, em reconhecimento à grande relevância do 

Programa para o Estado; a Hélio Renato Wirbinski, Secretário de Estado do 

Estado do Paraná e Coordenador-Geral do Verão Maior Paraná 2024/2025; à 

equipe do Verão Maior Paraná 2024/2025; e aos parceiros do Verão Maior Paraná 

2024/2025; Requerimento n.º 509/2025, do Deputado Matheus Vermelho, 

solicitando o envio de expediente ao Governador do Estado do Paraná, 

recomendando alterações na Lei n.º 14.260/2003, pelo extraordinário trabalho 

realizado, que estabelece normas sobre o tratamento tributário pertinente ao 

imposto sobre a propriedade de veículos automotores - IPVA; Requerimento n.º 

510/2025, do Deputado Alexandre Amaro, solicitando o registro e o envio de 

menção honrosa à Invernada Artística - CTG Desgarrados do pago, pelo seu 

belíssimo trabalho de reconhecimento àqueles que, com dedicação, talento e 

paixão, contribuem para o fortalecimento e a valorização da cultura gaúcha no 

Paraná;  Requerimento n.º 512/2025, do Deputado Luiz Cláudio Romanelli, 

solicitando o envio e expediente ao Exmo. Diretor-Geral Brasileiro da Itaipu 

Binacional, Sr. Enio Verri, requerendo a implantação do sistema fotovoltaico no 

Lar São Vicente de Paulo, de Ribeirão do Pinhal; Requerimento n.º 513/2025, do 

Deputado Alexandre Curi, solicitando o registro e o envio de votos de 

congratulações com honrosa à Comunidade Árabe Paranaense, em alusão ao Dia 

Nacional Árabe, celebrado em 25 de março; Requerimento n.º 514/2025, da 

Deputada Ana Júlia, solicitando o envio de menção honrosa para Patrícia Teixeira, 

pela sua relevante luta pelo direito das mulheres; Requerimento n.º 515/2025, do 

Deputado Paulo Gomes, solicitando o registro e o envio de votos de pesar à 

família pelo falecimento do Doutor Osman de Santa Cruz Arruda, ocorrido no dia 

28 de março de 2025; Requerimento n.º 516/2025, dos Deputados Mabel Canto, 

Alexandre Curi e Marcelo Rangel, requerendo o registro e o envio de votos de 

congratulações com menção honrosa à equipe do Operário Ferroviário Esporte 
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Clube, em razão pela brilhante conquista do campeonato Paranaense dos 

Clássicos de 2025, promovido pela Federação Paranaense de Futebol; 

Requerimento n.º 517/2025, do Deputado Batatinha, solicitando o envio de 

expediente ao Sr. Secretário de Estado da Infraestrutura e Logística, requerendo 

recursos para a pavimentação asfáltica da Estrada Rural PR-180, Estrada Melissa, 

no município de Cascavel; Requerimentos n.º 518, 519 e 520/2025, do Deputado 

Delegado Tito Barichello, solicitando o envio de votos de congratulações aos 

municípios de: Reserva; União da Vitória; e Curitiba; Requerimento n.º 521/2025, 

do Deputado Delegado Tito Barichello, solicitando o envio de expediente ao 

Deputado Federal Sandro Alex Cruz de Oliveira, Secretário de Infraestrutura e 

Logística do Paraná, conforme especifica; Requerimento n.º 522/2025, do 

Deputado Thiago Bührer, solicitando o registro e o envio de menção honrosa, ao 

Restaurante Tia Zete, em reconhecimento a sua contribuição significativa para o 

desenvolvimento econômico de São José dos Pinhais; Requerimento n.º 

530/2025, do Deputado Ricardo Arruda e demais Parlamentares, solicitando o 

envio de Moção de Apoio à Câmara dos Deputados visando à aprovação do 

Projeto de Lei n.º 2858/2022; Requerimento n.º 531/2025, do Deputado Tercílio 

Turini, solicitando o envio de menção honrosa para as pessoas relacionadas, por 

todo trabalho, dedicação, paixão pelo campo e contribuição pelo fortalecimento e 

avanços do agronegócio no Paraná e no Brasil; Requerimento n.º 535/2025, da 

Deputada Maria Victória, solicitando o registro e o envio de votos de 

congratulações com menção honrosa ao empresário João Marius Ferreira, pela 

conquista da sua empresa o Dox Tecnologia ao Prêmio Best Partner de Odoo. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 504/2025, dos 

Deputados Hussein Bakri, Maria Victória, Alexandre Curi e Anibelli Neto, 

requerendo a inclusão do Parlamentar subscrito como coautor do Projeto de Lei 

n.º 119/2023; Requerimento n.º 505/2025, do Deputado Paulo Gomes, 
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requerendo o arquivamento do Projeto de Lei n.º 537/2024; Requerimento n.º 

506/2025, do Deputado Paulo Gomes, requerendo o arquivamento do Projeto de 

Lei n.º 404/2024. 

Justificativas de ausências. 

Deferidos conforme o art. 97, § 4.º, do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês ausência injustificada): Requerimento n.º 

499/2025, do Deputado Thiago Bührer, apresentando justificativa de ausência na 

Sessão Plenária do dia 26 de março de 2025; Requerimento n.º 503/2025, do 

Deputado Marcelo Rangel, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 26 de março de 2025; Requerimento n.º 525/2025, do Deputado 

Márcio Pacheco, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 

18 de março de 2025; Requerimento n.º 526/2025, da Deputada Ana Júlia, 

apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 25 de março de 

2025; Requerimento n.º 527/2025, do Deputado Matheus Vermelho, 

apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 11 de março de 

2025; Requerimento n.º 528/2025, do Deputado Luiz Fernando Guerra, 

apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 26 de março de 

2025; Requerimento n.º 532/2025, do Deputado Márcio Pacheco, apresentando 

justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 19 de março de 2025; 

Requerimento n.º 538/2025, da Deputada Cloara Pinheiro, apresentando 

justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 26 de março de 2025; 

Requerimento n.º 540/2025, da Deputada Cristina Silvestri, apresentando 

justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 17 de março de 2025; 

Requerimento n.º 541/2025, do Deputado Do Carmo, apresentando justificativa 

de ausência na Sessão Plenária do dia 19 de março de 2025; Requerimento n.º 

542/2025, do Deputado Soldado Adriano José, apresentando justificativa de 

ausência na Sessão Plenária do dia 31 de março de 2025. 



AssembleiaLegislativadoEstadodoParaná 
CentroLegislativoPresidenteAnibalKhury 

 

Diretoria Legislativa 

 

36 
 

Deferidos conforme o art. 97, § 3.º, IV do Regimento Interno (Deputado que, 

por indicação do Presidente estiver representando a Assembleia): Requerimento 

n.º 500/2025 do Deputado Fábio Oliveira, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 26 de março de 2025; Requerimento n.º 501/2025 do 

Deputado Fábio Oliveira, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 31 de março de 2025; Requerimento n.º 523/2025 do Deputado 

Batatinha, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 31 de 

março de 2025; Requerimento n.º 539/2025 da Deputada Cloara Pinheiro, 

apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 25 de março de 

2025. 

Deferidos conforme o art. 97, § 3.º, I do Regimento Interno (por motivo de 

doença, mediante apresentação de atestado médico): Requerimento n.º 

502/2025 do Deputado Paulo Gomes, apresentando justificativa de ausência na 

Sessão Plenária do dia 26 de março de 2025; Requerimento n.º 524/2025 do 

Deputado Soldado Adriano José, apresentando justificativa de ausência nas 

Sessões Plenárias dos dias 25 e 26 de março de 2025. 

Deferidos conforme o art. 97, § 3.º, III do Regimento Interno (em decorrência 

de audiência ou evento com o Ministro de Estado): Requerimento n.º 536/2025 

da Deputada Ana Júlia, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária 

do dia 10 de março de 2025; Requerimento n.º 537/2025, do Deputado Arilson 

Chiorato, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 31 de 

março de 2025. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Nada mais havendo a ser 

tratado, encerro a presente Sessão, marcando outra para terça-feira, dia 1.º, no 

horário regimental, com a seguinte Ordem do Dia: Redação Final dos Projetos de 

Lei n.os 896/2023, 243/2023, 594/2024, 785/2024 e 788/2024; 2.º Turno dos 

Projetos de Lei n.os 64/2025 e 87/2025; 1.º Turno dos Projetos de Lei n.os 
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131/2025 e 132/2025 e do Projeto de Decreto Legislativo n.º 1/2025; e Turno 

Único dos Projetos de Lei n.os 104/2024, 732/2024 e 24/2025. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 15h48, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


